



Crna Gora



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	11. 03	2013. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-63-9/13-2/12	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja

Broj:035-4/13-1

Datum: Podgorica, 06.03.2013. godine

**Odbor za rodnu ravnopravnost
Skupštine Crne Gore**

Predmet: Odgovor na postavljeno pitanje od strane NVO "Hera", Odboru za rodnu ravnopravnost Skupštine Crne Gore

Poštovani,

U skladu sa postavljenim pitanjem: *Da li Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja planira podsticajne mjere u poljoprivredi u cilju poboljšanja položaja žena na seoskom području i da li kroz MIDAS projekte postoje te podsticajne mjere, ako postoje koje su, a ako ne postoje planiraju li se?* - dostavljamo sledeći odgovor:

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja već implementira podsticajne mjere za žene na seoskom području. Naime, u skladu sa Agrobudžetom za 2011. i 2012. godinu i mjerom 2.1.1 *Podrška investicijama u poljoprivredna gazdinstva*, Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja je objavilo četiri javna poziva za dodjelu bespovratnih sredstava za investicije u poljoprivredna gazdinstva. Poziv se objavljuje u okviru projekta "*Institucionalno jačanje i razvoj poljoprivrede Crne Gore – MIDAS*". Do sada su objavljena i četiri *Operativna priručnika* u okviru kojih su propisani kriterijumi za bodovanje i rangiranje zahtjeva, shodno kojim ukoliko je aplikant – lice ženskog roda, registrovani nosilac poljoprivrednog gazdinstva, ima prednost prilikom evaluacije, ocjenjivanja i rangiranja zahtjeva, odnosno ostvaruje dodatni broj bodova.

Pored toga, u saradnji sa Odjeljenjem za rodnu ravnopravnost Ministarstva pravde i ljudskih prava Crne Gore, Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja donijelo je i *Program za bolju zapošljivost i prihode žena u ruralnim područjima Crne Gore*. Program se odnosi na period 2013-16 i ima za cilj da definišu prioritetni ciljevi, mjere i aktivnosti koje će voditi većoj i kvalitetnijoj ekonomskoj participaciji žena u ruralnim područjima, te omogućiti veće prihode i kvalitetnije uslove života ovog dijela populacije. Ekonomski snažnije i aktivnije žene neophodan su preduslov ruralnog razvoja i ukupnog održivog razvoja Crne Gore.

I na kraju, u saradnji sa timom Svjetske banke, koji prati implementaciju MIDAS projekta, razmotren je i podržan prijedlog da se organizuje radionica na temu "Žene-farmeri" u okviru koje bi bile analizirane mogućnosti za sprovođenje aktivnosti "Programa za bolju zapošljivost i prihode žena u ruralnim područjima Crne Gore".

Koristimo se prilikom da izrazimo zadovoljstvo zbog interesovanja povodom aktivnosti Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja na navedenu temu.

I u narednom periodu jedan od naših prioriteta biće podizanje svijesti o značaju ekonomske samostalnosti žena iz ruralnih područja, i unaprjeđenju tržišne orijentacije žena u poljoprivrednoj proizvodnji.

S poštovanjem,

